Medieninformation

Das neue stark erweiterte Poster zur Computergeschichte ist da!
Männedorf, 19. November 2002

In diesem Jahr feiert der PC seinen 25. Geburtstag und die Telekommunikation wurde in der Schweiz vor 150 Jahren gestartet: Dies sind die beiden wichtigen Anlässe, welche die Idee zur Realisation des aktuellen Geschichtsposters durch die Firma Robert Weiss Consulting in Männedorf gegeben haben.

Nun ist das brandneue Werk fertiggestellt: 90 x 138 Zentimeter gross, mit rund 420 Abbildungen, gegen 1200 Ereignissen, 5 Grafiken und 4 Tabellen. Das Hochglanzposter zeigt detailliert und wertneutral auf, wie sich die Bereiche Hardware, Software, Bauelemente, Kommunikation/Internet sowie Life Style in den letzten 25 Jahren entwickelt haben. Doch auch der Vorgeschichte und der Zukunft der einzelnen Bereiche wurde genügend Platz eingeräumt.
1997 lancierten wir das erste Poster mit der 20-jährigen Geschichte des PCs und verkauften dieses in den letzten fünf Jahren sehr erfolgreich im deutschsprachigen Raum. Dieser Umstand lieferte uns den Beweis, dass eine übersichtliche geschichtliche Zusammenfassung einem grossen Bedürfnis entspricht.

Im laufenden Jahr kann die Informatik- und Telekommunikationsbranche nun zwei Jubiläen feiern, deshalb nahmen wir die Neuerstellung und die aufwendige Realisierung einer erweiterten Version des ersten Posters in Angriff.

Vor 25 Jahren wurde weltweit der erste PC mit dem Apple II lanciert und vor 150 Jahren startete die Telekommunikation mit der Vernetzung von 27 Telegrafenbüros in der Schweiz. Der Zusammenschluss von Informatik und Telekommunikation auf der Basis der Digitaltechnik hat schlussendlich zum heutigen Internet-Zeitalter und der drahtlosen Kommunikation geführt. Mobilität, ständige Erreichbarkeit und Zugriff auf beliebige Informationen - zu jeder Zeit, an jedem Ort - bestimmen immer stärker unseren Alltag, sei es im Beruf oder im Privatleben.

Um zu realisieren bzw. auch zu begreifen, wie schnell sich neue Technologien und die damit verbundenen, erweiterten Anwendungsmöglichkeiten auf unser tägliches Leben auswirken, kommt man nicht umhin, sich mit der Entwicklungsgeschichte des Computerumfeldes auseinanderzusetzen.

Aus diesem Grunde haben wir das neue Geschichtsposter gestaltet und produziert. Es zeigt detailliert (420 Abbildungen, gegen 1200 Ereignisse, 5 Grafiken und 4 Tabellen) und wertneutral auf, wie sich die Bereiche PC-Hardware (Systeme, Peripherien, Standards und Firmen), Software (Programmiersprachen, Betriebssysteme und Anwendungsprogramme), Bauelemente (Prozessoren, Halbleiter und Schaltungen), Kommunikation/Internet sowie Life Style in den letzten 25 Jahren entwickelt haben, welche Vorgeschichte die Entwicklungen prägte und wie die Zukunft aussehen könnte. 

Ein solch aufwendiges Projekt lässt sich ohne Sponsoren nur schwerlich realisieren, deshalb danken wir den Firmen IBM, Intel, HP, Microsoft, Fujitsu Siemens, Sony, Schulen ans Internet (eine Swisscom-Initiative), Acer, Also, Ascom und Sunrise sowie unserem Medienpartner NZZ Online für die wertvolle Unterstützung.

Innerhalb von nur zwei Monaten wurden bereits über 2'500 Poster verkauft und mit einer Spezialaktion 46'000 Poster gratis an Lehrer in der Schweiz verschickt.

Das Poster in einer Grösse von 90 x 138 Zentimeter ist in zwei Versionen erhältlich, als gerollte Version (Papierstärke: 170 Gramm) oder als gefaltete Version (Papierstärke: 90 Gramm). Der Preis beträgt für beide Versionen 35 Franken pro Poster inkl. MwSt. ohne Versandspesen. Die Versandspesen sind für die beiden Versionen unterschiedlich.

Das Poster kann unter www.robertweiss.ch im Internet, wo auch weitere Informationen dazu zu finden sind oder telefonisch unter 01 922 12 32 bestellt werden.
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